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Expectativas de estudiantes del grado 11º 
del Distrito de Medellín para la continuidad a  la 
educación postsecundaria 2022  

Las dos principales razones para no presentar 
solicitudes de admisión por parte de los-as 
estudiantes, fueron en su orden: carecer de 
recursos económicos y no haber decidido cuál 
programa académico estudiar. A través del Acuerdo 
55 de 2022 de Matrícula cero y unificación de fondos, 
Sapiencia fortalece su misión para hacer posible que 
cada día más personas puedan acceder a la 
educación.

En términos de desigualdad en las condiciones 
existentes entre estudiantes de instituciones 
privadas y oficiales, se encontró, por ejemplo, una 
brecha de once puntos porcentuales en el 
acceso a internet de los-as estudiantes de 
instituciones privadas por encima de quienes 
hacen parte de colegios oficiales.  

Al igual que en el estudio de Expectativas realizado el 
año 2021, para esta versión, se mantiene la tendencia 
de las preferencias de los programas académicos 
elegidos por hombres y por mujeres. De manera 
particular, entre las personas encuestadas este año, los 
hombres prefieren significativamente Ingeniería de 
sistemas e informática sobre el resto de los programas, 
mientras que las mujeres se inclinan por programas del 
cuidado de la salud física y mental como medicina, 
enfermería y piscología

Si quieres ampliar la información de este estudio, puedes consultar el informe completo en:

Conocer las expectativas académicas 
de continuidad a la educación 
postsecundaria de estudiantes del 
grado 11° del Distrito de Medellín

Estudiantes matriculados-as en grado 
11° de las instituciones educativas 
oficiales, privadas y de cobertura 
contratada del Distrito de Medellín Encuesta autodiligenciable 
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Objetivo

Universo

Instrumento

Encuestas realizadas

4.127
Estudiantes 

Fecha de aplicación

Instituciones Educativas 
participantes en el estudio

Nivel de formación del programa 
académico que le gustaría estudiar 

Preferencia en las 
mujeres encuestadas

Preferencia en los 
hombres encuestados

Formas de pago

REFLEXIONES 
FINALES

EstratoSexo

56,14%

43,74%
1.805 personas
Hombres

2.317 personas
Mujeres

0,12%
5 personas
Intersexual

22,65%
38,65%
29,35%

5,33%

Estrato 1
Estrato 2
Estrato 3
Estrato 4

4,02%Estrato 5 y 6

El 86,6 %
 de estudiantes 

tiene expectativas de continuar 
su formación académica en el 

nivel postsecundario

Este estudio se realiza anualmente desde el año 2004
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Carrera 
universitaria

Cursos de 
capacitación

No sabe Técnica laboral Técnica 
profesional

Tecnológico

Hombre Intersexual Mujer

Universidad de Antioquia

Sena

Instituto Tecnológico Metropolitano-ITM

Universidad Nacional

Universidad EAFIT

5

5

1
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4
5

Instituto Tecnológico Metropolitano-ITM

Universidad de Antioquia

Institución Universitaria Pascual Bravo

SENA

Universidad Nacional

1
2
3
4
5

de IES donde le gustaría 
estudiar a los hombres

de IES donde le gustaría 
estudiar a las mujeres

Medicina

Enfermería

Psicología 

Administración de empresas

Diseño gráfico
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Ingeniería de sistemas e informática
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Medicina
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estudiar a las mujeres

de programas 
académicos que les gustaría 

estudiar a los hombres

de programas 
académicos que les gustaría 

5

5

Presentación de solicitudes de 
admisión para la continuidad en 
el nivel postsecundario 

Tipo de entidad 
educativa Oficial

Cobertura 
contratada

No oficial 
(privada)

porcentaje de 
estudiantes 
encuestados/as% 

11,95 %75,18 % 12,87%

13%

9% 11%4%2%

Se va a presentar 
posteriormente

14%
Otra

No cuenta con 
el dinero para 
estudiar

27%

No encuentra un 
programa de su interés

Necesita 
trabajar

Falta de 
información

No le gusta 
estudiar

Razones para no presentar 
solicitudes de admisión 

No se ha 
decidido

20%

21,55%

30,30%

Trabajando

Apoyo familiar
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0%
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Hombre Intersexual Mujer

No No sabe / No responde Sí

18,77%
Presupuesto 
participativo (Sapiencia)

10,47%
Fondo Epm y 
Universidades (Sapiencia)

3,06%

7,44%

Otra

Gratuito (SENA)

2,97%

1,57%

1,57%

Becas Mejores 
Bachilleres (Sapiencia)

0,84%

Becas Tecnologías Alcaldía 
de Medellín (Sapiencia)

Crédito Bancario o 
Cooperativa

0,79%

0,67%

Crédito y/o apoyo 
Institución 
educativa

Becas Mejores 
Deportistas  (Sapiencia)

Crédito ICETEX ó ACCES

Importancia del 
trabajo y el estudio 
para la proyección 
futura

EstudioTrabajo
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